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Ο Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας σε μουσική 
εκδήλωση στην Αβάνα
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Στο πλαίσιο των εορταστικών εκδηλώσεων για την 20η επέτειο 
του εγκαινιασμού του Ορθόδοξου Ιερού Ναού του Αγίου 
Νικολάου Αβάνας, πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή, 24 
Ιανουαρίου 2025, μια υπέροχη μουσική εκδήλωση, η οποία 
φιλοξενήθηκε στην πλησιόχωρη Βασιλική του Αγίου 
Φραγκίσκου της Ασίζης, μια καθολική εκκλησία του 16ου 
αιώνος.
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Στην εκδήλωση παρέστη ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ. 
Μακάριος, ο οποίος εκπροσωπεί στους επετειακούς εορτασμούς στην Αβάνα τον 
Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο και το Οικουμενικό 
Πατριαρχείο.



Τον συνόδευαν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μεξικού κ. Ιάκωβος και οι 
Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι Μυρίνης κ. Αθηναγόρας και Άσσου κ. Τιμόθεος, ενώ την 
Κυβέρνηση της Κούβας εκπροσώπησαν ο κ. Fernando León Jacomino, Υφυπουργός 
Πολιτισμού, και η κ. Leira Sánchez Valdivia.



Κατά τη διάρκεια της όμορφης βραδιάς, Κουβανοί μουσικοί εκτέλεσαν έργα 
κλασικής μουσικής και προσέφεραν στο κοινό μία πανδαισία αρμονικών μελωδιών, 
αποσπώντας το θερμότατο χειροκρότημα όλων.

Στο τέλος, δε, δέχθηκαν τον έπαινο του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπίσκοπου 



Αυστραλίας κ. Μακάριου, ο οποίος, κατά τον καταληκτήριο χαιρετισμό του, 
συνέδεσε την αρμονία των ήχων που ακούστηκαν με την ευγένεια που εκπέμπουν οι 
άνθρωποι στην Κούβα, από τη γνωριμία με τους οποίους δήλωσε εντυπωσιασμένος.

Παραφράζοντας έναν λόγο του σπουδαίου Αυστριακού συνθέτη, Βόλφγκανγκ 
Αμαντέους Μότσαρτ, ότι πρέπει κανείς να είναι εραστής της μουσικής για να 
καταλαβαίνει την αρμονία των τόνων, ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε εμφατικά: 
«Για να καταλάβεις την Κούβα, πρέπει να είσαι εραστής του κάλλους• να είσαι 
εραστής της μουσικής, της τέχνης, της φύσης, των ευγενών αισθημάτων που 
διακρίνουν το ανθρώπινο πρόσωπο».



Διαβεβαίωσε δε ότι η Κούβα στο πρόσωπό του έχει αποκτήσει έναν ένθερμο 
πρεσβευτή, που δε θα σταματήσει να μιλά για τη χώρα και για τους ευλογημένους 
ανθρώπους της. «Μην περιμένετε όμως να σας καταλάβουν όλοι οι λαοί», 
προσέθεσε και συμπλήρωσε: «Πάντοτε θα υπάρχουν άνθρωποι και λαοί που δε θα 
μπορούν να ακούσουν και να κατανοήσουν τους παλμούς της καρδιάς σας. Όμως η 
Κούβα προχωρεί».



Ολοκληρώνοντας τον εγκάρδιο χαιρετισμό του, ο Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας 
υπενθύμισε μία προτροπή: «Αν δεν μπορούμε να είμαστε άγιοι, τουλάχιστον ας 
είμαστε ευγενείς άνθρωποι», για να παρατηρήσει ότι «αυτό το είδα εδώ στην 
Κούβα. Είδα έναν ευγενικό λαό, που άγγιξε πραγματικά την καρδιά μου».



Τέλος, ο Σεβασμιώτατος Αρχιείσκοπος Αυστραλίας κ. Μακάριος απηύθυνε 
εγκωμιαστικούς λόγους προς τον Ποιμενάρχη, Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Μεξικού κ. Ιάκωβο, ενώ μετέφερε σε όλους τις ευχές και τις ευλογίες του 
Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου, ευχόμενος και προσωπικά ο Θεός να 
δίδει όλα τα καλά του ουρανού στον λαό της Κούβας.

Περισσότερες φωτογραφίες:




















